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Επέτειος των 200 ετών 
από την Ίδρυση του Τάγματος 

των Μαριανών Αδελφών 
 

2017: ένα ΝΕΟ ΞΕΚΙΝΗΜΑ 
 
 
 

Προς 
το Διδακτικό, Διοικητικό και Τεχνικό Προσωπικό 
και τους Γονείς των μαθητών/-τριών 
της Λεοντείου Πατησίων, 
του Λεοντείου Λυκείου Νέας Σμύρνης, 
και του Κέντρου Μελέτης «Καρδιά χωρίς Σύνορα» 
 

Τον Ιούλιο του 1816, ο νέος ιερέας Μαρκελλίνος Champagnat διορίστηκε βοηθός 
εφημερίου στην ενορία του χωριού La Valla, που βρίσκεται 45 χιλιόμετρα νοτιοδυτικά της Λυών. 
Ο τόπος αυτός, που για τους περισσότερους από εμάς είναι μακρινός και άγνωστος, έμελλε να 
αποτελέσει το λίκνο του Τάγματος των Μαριανών Αδελφών. Πράγματι, την ίδια χρονιά, λίγους 
μόλις μήνες μετά την άφιξή του στο χωριό, ο πατέρας Champagnat αρχικά ενοικίασε και στη 
συνέχεια αγόρασε ένα μικρό μισοκατεστραμμένο σπίτι. Στις 2 Ιανουαρίου 1817 εγκατέστησε εκεί 
τους δύο πρώτους Μαριανούς Αδελφούς, που είχαν δεχθεί να αναλάβουν την αποστολή της 
χριστιανικής διαπαιδαγώγησης των παιδιών και των νέων της εποχής τους, σύμφωνα με τη 
Μαριανή Πνευματικότητα και το Μαριανό τρόπο ζωής. 

 

Η 2α Ιανουαρίου 2017 θα σηματοδοτήσει την έναρξη της τρίτης εκατονταετίας του 
Τάγματος των Μαριανών Αδελφών. Διακόσια χρόνια μετά καλούμαστε να θυμηθούμε τα 
γεγονότα που οδήγησαν στη γέννηση ενός Τάγματος Μοναχών αφιερωμένων στη μετάδοση του 
Ευαγγελίου στα παιδιά και στους νέους, να ευχαριστήσουμε τον Θεό για τη δωρεά του Μαρια-
νού χαρίσματος στην Εκκλησία και στον κόσμο και να κάνουμε ένα ΝΕΟ ΞΕΚΙΝΗΜΑ, δίνοντας τη 
δική μας απάντηση στα σημεία των καιρών και στις ανάγκες των παιδιών της εποχής μας. 

 

Στις 6 Ιουνίου 2014, ο Γενικός Ηγούμενος αδ. Emili Turú, στο μήνυμά του με την ευκαιρία 
της εορτής του Αγίου Μαρκελλίνου, μας κάλεσε σε αυτό το «ΝΕΟ ΞΕΚΙΝΗΜΑ». Τέτοια 
«ξεκινήματα» υπήρξαν πολλά μέσα στο Τάγμα μετά από εκείνη την ημέρα του Ιανουαρίου 1817. 
Ο Αδελφός Emili, λαμβάνοντας ως σημείο αναφοράς την ημέρα εκείνη που ο Πατέρας 
Champagnat κάλεσε τους δύο νέους για να τον βοηθήσουν στην αποστολή του επανευαγ-
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γελισμού, μας πρότεινε μια τριετή πορεία προετοιμασίας για τον εορτασμό των 200 ετών από 
την Ίδρυση του Τάγματος των Μαριανών Αδελφών και μια νέα εκκίνηση στην αυγή της τρίτης 
εκατονταετίας του.     

 

Το πρώτο έτος ήταν το έτος «Montagne», κατά το οποίο κληθήκαμε να συνειδητο-
ποιήσουμε ότι αποτελούμε το πρόσωπο του Ιησού για τους σύγχρονους νέους «Montagne». Το 
δεύτερο ήταν το έτος «Fourvière», που μας υπενθύμισε την υπόσχεση του Αγίου Μαρκελλίνου 
στη Παναγία της Fourvière να ιδρύσει ένα Τάγμα Μοναχών αφιερωμένο σε Εκείνη και μας 
βοήθησε να εμβαθύνουμε στην Αποστολή μας. Το τελευταίο έτος έχει ως σύμβολο το σπίτι του 
«La Valla», ένα σύμβολο που μας ωθεί να στραφούμε στον εσωτερικό μας κόσμο και να 
καλλιεργήσουμε τη μυστηριακή διάσταση της ζωής μας. 

 

Ξαναδιαβάζοντας τη ζωή του Αγίου Μαρκελλίνου, εμβαθύνοντας στα γραπτά του και στα 
λόγια του, ανακαλύπτουμε τις μεγάλες ιδέες που διαμόρφωσαν την πνευματικότητά του, την 
οποία θέλησε να εμφυσήσει και στους μαθητές του, τους Μαριανούς Αδελφούς: 

 Την αφιέρωσή του στον Θεό.  

 Την επιθυμία του να αναγνωρίζει και να εκτελεί καθημερινά το θέλημα του Θεού. 

 Την αγάπη και την ακλόνητη εμπιστοσύνη του στην Παναγία.  

 Την αγάπη του για τους ανθρώπους.  
 

Όλη η ζωή του πατέρα  Champagnat επικεντρώνεται στην υψηλή του αποστολή, που δηλώ-
νει το ζήλο του, την αγάπη του για τον Θεό και για τους ανθρώπους, και κυρίως για τα παιδιά και 
τους νέους. Αυτή η αγάπη τού ενέπνευσε την ιδέα της Ίδρυσης του Τάγματός μας. Μας οραματί-
στηκε μέσα από τα μάτια ενός ετοιμοθάνατου παιδιού. Και μέσα από τα μάτια των παιδιών της 
εποχής μας αντικρίζουμε κι εμείς σήμερα τον κόσμο μας και οραματιζόμαστε γι’ αυτά ένα 
καλύτερο μέλλον. 

 

Ευχή κι ελπίδα μας είναι η αυγή της τρίτης εκατονταετίας του Τάγματος των Μαριανών 
Αδελφών να μας βρει όλους, Αδελφούς και Λαϊκούς, ενωμένους στην Αποστολή, με βαθιά πίστη 
στον Θεό που στήριζε σε κάθε περίσταση τη ζωή του Αγίου Μαρκελλίνου: «Είναι αλήθεια, είμαι 
βαθιά πεπεισμένος ότι, αν ο Θεός δεν είναι μαζί μας, τότε μάταια εργαζόμαστε· αλλά αν θέλει 
αυτό το Τάγμα, όπως πιστεύω ότι το θέλει, τότε θα το κάνει να επιτύχει, ακόμα κι αν δεν έχει 
καμία προϋπόθεση επιτυχίας. Η ταπείνωση που θα υποστούμε αν αποτύχουμε δεν με ανησυχεί. 
Φοβάμαι πολύ περισσότερο να μην υπακούσω στο θέλημα του Θεού παρά να με περιφρονήσουν 
οι άνθρωποι. Αν ο Θεός είναι μαζί μας, αν κάνουμε το θέλημά Του, τίποτα δεν είναι αδύνατο!»   

 
Οι Ηγούμενοι των Κοινοτήτων των Μαριανών Αδελφών  

Αγία Κυριακής Αχαρνών 
αδ. Γεώργιος Βιδάλης αδ. Rafael Escolà  

 
Ο Πρόεδρος του Συμβουλίου  

για τη Μαριανή Αποστολή στην Ελλάδα (Σ.Μ.Α.ΕΛ.) 
αδ. Ματθαίος Λεβαντίνος 

 
Η Γενική Διευθύντρια 
Λεοντείου Πατησίων 

Η Γενική Διευθύντρια 
Λεοντείου Λυκείου Νέας Σμύρνης 

Ο Υπεύθυνος 
του Κέντρου Μελέτης 

«Καρδιά χωρίς Σύνορα» 
Άντζελα Σεστρίνη Αικατερίνη Μουζάκη αδ. Rafael Escolà 

 


